

我市多措并举加快建设外卖餐饮店“网上阳光厨房”

本报讯 餐饮外卖已成为当下消费的新宠，如何确保外卖食品的安全，一直是消费者最为关心和关注的问题。日前，省市场监管局下发了《关于推进“浙江外卖在线”系统应用的通知》，要求提高餐饮单位规范经营，诚信自律，引导消费者共同参与食品安全监督。我市紧盯焦点，破解难点，创建亮点，多措并举守好消费者的舌尖安全。

据了解，我市现有社会餐饮单位2489家，其中餐饮外卖商店870余家，占总数的30%。为进一步推进线上线下一体化餐饮食品安全监管，市市场监管局牵头，多措并举加快全市“网上阳光厨房”建设，按照“管理全方位、后厨全阳光、要

素全集成、数据全应用、风险全闭环、信息全公示”的工作目标，全面开展餐饮单位走访、摸排，切实摸清底数，分级分类建好数据库，确保全覆盖、无遗漏，积极鼓励全市各餐饮商店主动签订《入网餐饮外卖商家食品安全告知承诺书》。

截至目前，全市已有405家餐饮商店上线接入“浙江外卖在线”平台。该平台的亮点在于建成外卖餐饮店“网上阳光厨房”，入网餐饮门店内将安装标清以上（含标清）监控设备，覆盖店内厨房食品切配、烹调、备餐、洗消等重点区域，并在各大网络订餐平台实时展示。与此同时，入网餐饮店还将同步激活浙食安餐饮企业端，消费者可实时查看或录像回放后厨食品加工

制作过程，实现餐饮单位的厨房透明化、操作可视化、监督实时化。

此外，每一袋食品外包装还将新增外卖封签。外卖封签指在外卖食品的包装容器或配送（包）上使用的封口包装件，一旦拆启，无法恢复原状、无法重复使用，这将有效避免配送过程中食品二次污染，保障外卖食品“最后一公里”的安全，真正实现全市广大消费者对外卖餐饮食品可看、可评、可监督的效果。

（记者 邓林）



汪国云荣获杭州市第三届“最美退役军人”称号

本报讯 近日，在杭州市第三届“最美退役军人”发布仪式上，市文广旅体局退休干部汪国云荣获“最美退役军人”称号并受到表彰。

今年63岁的汪国云是一名中共党员，也是一名退役军人。2011年初，他将个人一万多册藏书搬到老家大同，创办起纯公益性质的“大同书院”，免费为当地留守儿童提供传统文化讲座和阅读服务。10年来，他以书院为平台，突出“智助留守儿童”的主题，成立义工讲师队，讲授国学、传承德文化；积极配合当地政府实施“春泥计划”、开展假日学校和关爱“小候鸟”等活动。累计辅导留守儿童达一万多人次，风雨无阻，从未间断。

除了开办大同书院，汪国云还专门设立“流动课堂”，多年来，一直坚持深入到偏远山村、中小学校宣讲以德文化为主题的优秀传统文化课，通过书院内外的讲课，不断向周边乡镇的农村延伸，使留守儿童受益面逐年扩大。这些年来，汪国云获得了“全国关心下一代先进工作者”“浙江好人”“建德市道德模范”等荣誉，充分发挥了一名退役军人的余热。

（记者 郑雪纯）

道德模范事迹宣讲走进国网浙江建德供电有限公司

本报讯 8月6日，在市文明办的组织下，市道德模范事迹宣讲团走进国网浙江建德供电有限公司，宣讲第七届建德市道德模范的先进事迹。

去年，我市举办了第七届建德市道德模范评选，评出了逆“疫”而行战士、援鄂医护人员李萍，赠人玫瑰、手有余香心手相牵的王江平，在公益事业中重新绽放光彩的黎绵和，别人眼中的“傻子”志愿者杨利娟等10名道德模范。当天，现场宣讲的成员中有道德模范本人，也有他们的同事，他们来自各行各业，用真挚的感情讲述亲身经历，带来一场弘扬真善美、传播正能量的文明盛宴。

大家纷纷表示，要将学习道德模范活动融入到工作中生活中，在各自的岗位上崇尚道德模范、学习道德模范、争当道德模范。

（记者 邵悦）

文明建德 感动力量



炎炎夏日哪里去 新安江边来纳凉

炎热的夏天，每当夜幕降临时，新安江畔两岸的步行道上，就会有前来纳凉消暑的市民游客。他们穿梭于缥缈的奇雾中，感受17度新安江带来的阵阵清凉。

（记者 宁文武）

“水上乐园”助力青少年水中安全

本报讯 为了丰富孩子们的暑期生活，增强孩子们的水中安全意识，提高自救技能，日前，寿昌镇横山社区假日学

校开展了水上乐园活动。水上乐园活动丰富多彩，游泳教练对孩子们进行了防溺水自救理论知识培训和实践指

导。随后，在教练的看护下，孩子们在水上乐园里尽情地嬉戏，乐享快乐暑假。

（通讯员 金燕芳）

建德市新冠肺炎疫情防控指挥部第182号公告

接省、杭州市疫情通报，2021年8月9日0时至8月9日24时，我市无新增新冠肺炎确诊病例。截至8月9日，我市累计接种新冠病毒疫苗609616剂次，18岁以上常住人口免疫完成率65.30%，未监测到严重不良反应的情况。

疫情来得有些突然，但随着各地有针对性地采取多种防控措施，不断加大防控力度，基本摸清了传播路径，疫情也逐步得到控制。当前，疫情形势依然严峻，截至8月10日12时，全国有20个高风险地区、204个中风险地区。市新冠肺炎疫情防控

指挥部提醒广大市民朋友，仍需保持高度警惕，慎终如始筑牢防线。

请近14天有境外和云南德宏州，江苏南京市、宿迁市、扬州市、淮安市，河南郑州市、商丘市、驻马店市、开封市，四川成都市、宜宾市、泸州市，湖南张家界市、株洲市、益阳市、湘西州、长沙市、湘潭市，福建厦门市，湖北黄冈市、武汉市、荆州市、荆门市，海南海口市，上海浦东新区，山东烟台市，北京昌平区、房山区，内蒙古呼伦贝尔等中、高风险地区旅居史（含旅途中转停留）的来建返建人员，或与已

公布感染病例行程轨迹有交集的人员，立即主动到所在村（社区）或通过“安心返”小程序报告，积极配合落实核酸检测、健康管控等防疫措施要求。对拒不报告或不配合、妨碍疫情防控的，将承担相应法律责任。

暑期人员流动频繁，火车站、汽车站、景区等公共场所人流密集，存在一定感染风险，建议广大市民朋友尽量减少不必要的出行，尤其是还没有接种疫苗的中老年人、儿童，尽量减少出行。如确需出行，一定要全程做好个人防护，保持安全社交距离，尽量减少在人群聚集、密闭或通风不

良场所的逗留时间。

目前各种新冠病毒疫苗对德尔塔等变异毒株仍有保护作用。近期数据显示，在确诊病例中，接种过疫苗的比未接种疫苗的发生重症的比例明显更低。本月我市启动15—17周岁青少年新冠病毒疫苗接种工作，请符合接种条件的人员根据属地乡镇（街道）安排（建德在校生根据学校安排），有序完成全程接种，共同筑牢免疫屏障。

建德市新冠肺炎疫情防控指挥部
2021年8月10日